

接納群葉推荐男友

接納葉群推荐男友

江青艷史之一十

● 劉昌博

水漲船高飛揚跋扈

一九五八年廬山會議之後，中共黨內反對毛澤東的聲音完全被壓制下來；事實上應歸功於江青所獻的「引蛇出洞」詭計，毛澤東才能搞出「大鳴大放」絕招、誘使文藝界的「牛鬼蛇神」露出原形，一網打盡，慘遭整肅。

從此，使得中國的知識份子噤若寒蟬，毛澤東的地位偶像化了，神聖化了；江青水漲船高，一副飛揚跋扈的嘴臉彷彿就是「女皇」。

於是，毛澤東更加得意忘形，江青在旁推波助瀾，好大喜功地繼續大搞其「人民公社化」及「土法大煉鋼」運動，妄想要在粗鐵煉鋼的生產量上超過英國，要全國人民勒緊褲帶大躍進，追上所有的先進國家。

果。

人民公社土法煉鋼

當時，全國農村中七十四萬農業合作社改組為兩萬六千個人民公社，絕大多數的農戶都參加了人民公社，高達一億一千多萬戶，吃大鍋飯，集體生活，仿如軍隊打仗哪般

拚命搞農業生產。

但是，由於規模過大，無法管理；於是就演變成各行其是的混亂現象。比如，每日要燒出三餐的大鍋飯，需用大量柴薪，不得已上山砍掉千年古樹、拆毀寺廟樑柱，從古墓中挖出棺材板，為了造飯，莫不一火而焚之。搞到童山濯濯，沒有水土保持可言。

毛澤東為了實踐將私有制改為公有制的理念，認為這樣搞法，正是社會主義在農業方面的建設之道。故而，中共官方極力宣傳人民公社化，以再提高人民大眾的生產意欲，可帶上生產的大躍進。但，各級的幹部們爲了「配合上意」，爲了表功，莫不誇大其詞的捏造報告，實際上並沒有那麼豐收的成

愁。江青自小來自山東農村，她心想怎麼可能有如此高的生產量，會不會是各省的報告誇大其詞；於是，她建議派員去實地調查；毛澤東採納了她的建議，就派各縣的幹部到各農村去調查。

各公社的幹部爲了掩飾虛構的謊言，便急忙深夜從鄰近農村運來糧食湊數，要不然就是在倉庫中看得見的部份填擺上真的糧食，看不到的地方就用稻草來矇騙。

更妙的是有些公社爲了既能省事，又能表示豐收景象，讓一些年輕漂亮的女孩子，坐在小山堆似的稻子上，裝做嬉戲歡樂的模樣兒。其實在小山堆下面的盡是泥土，僅在上面鋪滿稻子而已。

這些偷天換日的手法，變成了實績；而且，其數字如滾雪球一般，越滾越大。現場的幹部和上級派來的幹部，爲了互相渲染自己的業績，層層向上虛報數字。

毛澤東在北京中南海的「深宮」裡，看到全國各省糧食生產量一下子驟增幾倍的報告，他高興得不得了，常爲糧食太多，連餵豬狗、餵雞鴨吃都有剩餘的問題，苦惱與發

「菊香書屋」，豪飲相賀，舉杯慶祝他的大躍進政策空前成功，糧食增產的數字超過了太平洋彼岸的「美帝」。於是，毛澤東在興高彩烈之餘，又發出兩道命令：

一、要進行全國大煉鋼運動，每年製造一，〇七〇萬噸的鋼鐵，務使鋼鐵生產量超越「英帝」。

二、蘇聯的新領導人赫魯雪夫主張和「美帝」搞和平共存，既不支持咱們攻佔台灣

，又要催討債款——韓戰時期租借重武器裝備的債務，且調回一千三百名顧問及專家，真是可鄙極了。咱們的糧食生產過剩，爲了與「蘇修」一刀兩斷，就拿糧食來折價償債吧！

當時，爲了推行大煉鋼運動，全國動員

了九千萬人以上，在山崗，在田野，搭起土高爐，挑燈夜戰，挖盡了地層下的煤炭，砍光了高山深谷的樹木，當做燃料來煉鋼。因火候不夠，機具設備太差，生產出來的粗鐵，大部份都不合規格、品質很壞，形同廢鐵，造成重大的損失。

哪個時期，大陸發生旱災，糧食歉收，農村糧食原已短缺，還要一火車又一火車的

「饑餓輸出」償還「蘇修」的債務。

冤獄遍佈餓餒載道

一九五九到一九六一這三年，全國農村陷入糧食危機，活活餓死的人口在七千萬人以上；筆者惟一的胞弟昌普，就在這時餓死

在四川老家的走廊上。

顯然的，毛澤東大力推動的人民公社化

運動和大煉鋼運動，都徹底失敗了。可是，

毛澤東尚不知道民間的疾苦，因爲他被周圍的黨工幹部們矇蔽了，大家報喜不報憂，每

日他必看的人民日報，都是專爲他特印一份

，上面另刊一些歌功頌德或粉飾太平的文章

。這種情形，正如當時擔任中共中央各種重要會議紀錄的機要秘書李銳日後所說的：

「……大躍進，人民公社運動，是毛澤東晚年『幻想式社會主義』的實現，彭德懷和張聞天認識到總路線本身的錯誤。而毛澤

東在彭德懷的背後發現到赫魯雪夫的影子，產生了錯覺，以爲他是蘇聯修正主義的使者……。」

於是，毛澤東爲加強整肅反黨集團，一口氣罷黜了彭德懷的國防部長，黃克誠的總參謀長及張聞天的外交部副部長職務，把許多附和他們的人，打成了「蘇修」；認爲是屈服於「美帝」，淪落爲蘇聯修正主義者的應聲蟲。

這樣一來，毛澤東的總路線就完全將客觀經濟規律擱置一邊；上有好者、下必甚焉。很短時間裡「大躍進」運動進入高潮，狂飄驟起，雲海翻騰，浮誇風，瞎指揮，高指標迅速泛濫。

各地農村爭相出現高產「衛星」：毛澤東居然深信誇大不實的紙上報告：徐水縣「小麥畝產量十二萬斤」、「一棵白菜重五百

斤」；湖北麻城縣溪河鄉早稻畝產量三萬六千九百五十六斤。

於是，矇在鼓裡的毛澤東，甚至一時產

生了「糧食多了怎麼辦？」這樣一種新的憂慮。他當時想出了一個解決方案，就是只讓

三分之一耕地種糧食，三分之一種觀賞植物，叫做「大地園林化」；另三分之一輪休，名爲「少種高產多收」的「三三制」輪作制

度。

當時，總路線，大躍進和人民公社，被稱爲中國社會主義的「三面紅旗」。自從彭德懷、黃克誠及張聞天等亂開口，罷黜了職務；復見到「大鳴大放」後慘遭「整肅」的千百萬人；於是，明哲保身，大家不敢吭聲。

。雖說當時的全國冤獄遍佈，餓餒載道；而高高在上的毛澤東尚誤認爲他的反右派鬥爭及社會主義革命，已將全中國搞成超越歷史上「自觀開元」之治的太平盛世呢？

愛上少女縱情浪慾

自從毛澤東罷黜了老元帥彭德懷的職務後，這個遺下的國防部長一職，位高權重，統率陸海空三軍，各路各派的高級將領爭著要幹。尤其是幾個元帥級人物如：朱德、劉伯誠、葉劍英、賀龍、陳毅、徐向前、聶榮臻、彭真及林彪等，莫不用盡心機，都想坐上彭德懷所空下的位子。但是，老謀深算的毛澤東，深諳「槍桿出政權」的道理，怎肯放心把軍權隨便交給他人？何況這些元帥級

人物，個個能征慣戰，野心勃勃，究竟給誰好呢？給誰幹才高枕無憂呢？傷透他的腦筋。

毛澤東有一個毛病，每碰上傷腦筋的事情，一時無法解決時，渾身毛燥，慾火中燒，煩惱不安。唯一「熄火」的方法，就是把中南海「後宮」的保健護士給他做一次通體按摩。

嗜色如命的毛澤東，面對綺年玉貌的少女按摩，在纖纖玉指的撫摩和輕揉下，怎能無生理上的需要？其熾熱的慾火也就燃燒起來。於是，多數保健護士便在毛澤東的慾求下，誠惶誠恐，半推半就中，寬衣解帶，上床進行另一項「親密的服務」。

據中共中央一份內部機密文件記載：

從一九五三年至一九六二年的短短十年內，毛澤東先後從他身邊「撤換」了三十七位保健護士，大多數走得極不愉快，有的甚至遭整肅，悲劇收場……。這都是毛澤東的新厭舊的結果，甚而有些恃寵而驕，毛澤東耽心醜事外揚，不得不以嚴厲手段對付，以杜絕後患。

這次，毛澤東爲了「熄火」，找來的保健護士名叫丁慧芬，芳齡十九歲，由於她出身農工家庭，根正苗紅，性情溫婉，加以容貌嬌艷、肌膚白嫩，身材高挑，儀態秀雅，說話柔聲慢氣，一口吳儂軟語，渾身散發出一股青春氣息；恍眼看去有上海豔星上官雲珠的影子。

年前，毛澤東巡遊上海時，迷戀上了上官雲珠；因而，熱愛上了丁慧芬；殊不知，上得床來，一度春風後，毛澤東發現她竟然是一個「處女」之身，於是更加痛愛她，珍惜她。她和上官雲珠所不同的是缺乏文化素養，但卻有青春的熱力。

江青得知毛澤東新愛上了「少女」丁慧芬，縱情洩慾，江青自知年老色衰，一身婦科毛病，於傷心無奈之餘，惟有隱忍。何況她知道毛澤東喜新厭舊，和丁慧芬是搞不長久的；何必爲此跟毛澤東吵鬧傷了夫妻感情；於是，她爲了眼不見心不煩，決定暫時離開中南海，南走上海去散心。

怨婦整女人玩男人

江青來到上海，生活十分無聊；因爲她的兩個「新歡」，桌球選手莊則棟和游泳健將王明華，正要加緊趕集訓，忙著出國比賽，無法分身來上海陪伴她玩耍。她的内心好不寂寞，不知如何排遣才好；湊巧「四野」司令員林彪元帥正在上海養病，於是，江青就去找林彪閒話家常。因林彪多病，跟江青同是「藥罐子」，談起養生之道，十分投緣；以前林彪告訴她的養病經驗要「三不」及「三要」，江青如法炮製，頗具神效。

從此，江青和林彪就熟稔起來；因而，

另一層原因，葉群也是心靈空虛、性生活饑渴的寂寞女人；所不同的是江青有婦科毛病，毛澤東喜新厭舊不跟她睡在一塊兒；而葉群則是身心健康，慾念又強，只是林彪的一身毛病大不相同；後者是性生活雜亂的結果，而林彪則是戰爭給他帶來的創傷，說來很是令人同情的。

勳章比不上命根子

林彪原名林育蓉，湖北黃岡人，一九〇六年生，比毛澤東小十一歲，身材矮小，其貌不揚。他於一九二四年參加紅軍，對毛澤東忠心耿耿，他除了臉上的兩道濃粗的眉毛之外，看不出有什麼驚人的地方。但是他打起仗來，驍勇無比，戰功顯赫。

實在說來，林彪初先是先總統蔣中正的學生，他於一九二五年進入黃埔軍校學習；不久，北伐開始，林彪在葉挺的獨立團當見習排長，一直打到河南。他在未進軍校的前一年就暗中參加了共產黨，南昌起義後，他擔任第二連連長，參加萊陽戰役，大勝，升任紅軍第一營營長。

到井崗山，升爲改編後的工農紅軍第二十八團團長。毛澤東第一次看見他就大吃一驚，沒有想到這個年僅二十三歲的矮個子，

居然當起團長來了，且在山坡上給他的士兵們講解戰術和紀律，侃侃而談，頭頭是道。

後來在一次戰鬥中，林彪不顧自己的安危，奮勇出擊，挽救了敗局，同時也保住了毛澤東的性命。事後，毛澤東說：「林彪不僅是個人才，而且是個將才；這種人能顧全大局，將來的紅軍需要由這樣的人來領導。」

一九二九年，他跟隨毛澤東去閩西開闢根據地；不久，當上紅一軍團軍團長。抗日戰爭時期，紅軍打臘子口、進擊過草地，都是林彪指揮大軍，打敗日軍的戰役。一九三八年三月，林彪指揮的平型關大捷，給不可一世的日軍當頭棒喝，震驚了中外。

這一年林彪在山西陽縣附近，穿上日本「皇軍」的大衣，抵禦北方山嶺的寒風，騎着高頭大馬在黃土高原上觀察地形，不幸被「山西王」閻錫山的部下誤認為是日本軍官，遂派出神槍手將林彪狙擊受傷，而且是擊中腹部下面的「要害」地方，從此性機能衰退。

毛澤東特地電促林彪到延安療養，並親自騎馬出延安三十多里，專程迎接這位平型關大捷的英雄。可是，這些「殊榮」，也挽回不了林彪逐漸喪失的性機能；此一傷痛，使他的「愛人同志」葉群暗自飲泣、哀怨欲絕。在她看來，林彪胸前的那些閃亮的「勳章」，哪有他腹下健康的「命根子」重要；因之，葉群為此耿耿於懷，有苦說不出。她

和江青兩個怨婦祇好盡情細說，悄談女人自慰自樂之道，研商如何玩弄男人的技巧，讓男人感恩得到女人的愛，不是被女人玩弄。

巴結江青推介男友

葉群，原名葉宜敬，來延安後改名葉群，是取其「群者宜敬」之意。她的父親葉君琦是一個國民黨少將軍官；而她，是這個少

將第三房愛妻所生。三十年代中期，她在北京師大附中初中部唸書，受「一二·九」抗日救亡運動影響，參加了共產黨的外圍組織「民聯」。蘆溝橋事變後，她隨父親來到南京，在國民黨電台當播音員，她身材健美，口齒清晰，參加過青年戰地訓練班，還得過三民主義演講比賽獎第一名。不久，輾轉流徙到延安，跟林彪相識相愛而結婚。

據說：她跟林彪「定情」，是在延安鳳凰山麓的小樹林裡，一堆收穫後的苞穀稈草堆上，她獻出了一個姑娘最珍貴、最隱秘的東西。

林、葉婚後，感情很好；因為林彪在床第上一樣驍勇善戰，而葉群又熱情如火，原本是一對如膠似漆的恩愛夫妻。誰知，閻錫山部下哪位神槍手的一顆子彈不偏不倚，擊中了林彪腹下的「命根子」，使葉群成了有口說不出的「怨婦」。

葉群飽暖思淫慾，難耐閨中寂寞；初先跟保健醫生張敏正，後來和黃永勝、吳法憲及邱會作等均有過「親密」關係。她辦公室

的男秘書何一偉與孫志民，近水樓台，早有曖昧的事兒；所以，她跟江青一樣，是個風流多情的少婦。

江青來到上海後，這兩個風流的「怨婦」，無話不談。葉群是過來人，知道江青心

靈空虛，為了「巴結」她，投其所好，於是就把她的「老相好」之一何一偉介紹給江青。由於，何一偉體魄魁梧，天賦異稟，又經過葉群訓練他許多滿足女人性需要的技藝，使性饑渴的江青如久旱逢甘雨，乾柴遇烈火，愛得死去活來，歡樂得渾身舒泰，江青對葉群自是十分感激。

林彪住在上海西郊賓館內養病，江青每次去探病；林彪總是在病房內閱讀毛澤東所著的各種書籍和文稿，書桌上還放置有毛澤東和江青合影的照片，且用精緻的相框裝著，這使江青異常感動。認為，在紅軍十大元帥中，只有林彪如此忠心的對待毛澤東，如此真誠地看重她。

「我們這位病元帥，對毛主席最崇拜不過了，舉凡毛主席的著作，無論詩詞和文章，未有不仔細研讀的；他呀，是毛主席最忠心的幹部。」

葉群對江青說，這使江青深信不疑，於是，對林彪夫婦更有好感。

當江青在上海跟年青小伙子何一偉粘在一起，玩得「樂不思蜀」的時候。毛澤東於北京中南海，又有了新花樣；因為，哪一年是一九六二年，毛已六十九歲了，年近古稀

，老牛吃嫩草，每日跟年僅十九歲的保健護士丁慧芬搞在一塊兒，久了就力不從心，晚上雖喝人參茶、燕窩湯，以及用冬蟲夏草燉童子雞進補，依舊無濟於事。

上官雲珠到中南海

雖說：丁慧芬的容貌體態，仿似上海艷星上官雲珠；但丁慧芬在床第間辦完事後，因文化水平低，沒有什麼話好講，缺少情趣，上官雲珠有文化素養，多才多藝，有時可陪毛澤東背誦詩詞歌賦、唱一段越劇，或哼一曲蘇崑，尤其上官雲珠的吳儂軟語，更擅長評彈。

評彈是一種江南民間藝術，包括兩種性質：「評」是指評語，也即是說書。這玩意歷史悠久，最著名的有一位柳敬亭，大約在宋朝開始就有評話了。京戲裡的王佐斷臂，嘗有「代說評書」一節。京戲中又有一句成語，叫做「聽評書落淚，替古人擔憂」，所謂的評書，也即是後來的評話。

至於「評彈」藝術，又較評話更為複雜，造詣更高；從事此道的，除學習唱腔外，還需學會彈琵琶和絃子，以配合唱腔。民初以後，提倡男女同台，此後彈琵琶者，多由女郎承擔，一人彈、一人唱；如由一位才藝俱佳的女郎，自彈自唱的，可說少之又少。

而上官雲珠就有此能耐，自彈琵琶、自箇演唱，尤其說起「西廂記」來，有聲有色，表情豐富，風情萬種。於是，毛澤東想起

了上官雲珠的評彈才藝，深深著迷，認為身邊的丁慧芬只是一具洩慾的軀體而已，哪有上官雲珠的風情和靈性。

可是，江青在上海，毛澤東又不能赴上海去探望上官雲珠；毛澤東在刻骨銘心的思想之餘，於是決定派人赴上海悄悄接上官雲珠到北京相會。

毛澤東色膽包天，居然把上官雲珠安排到中南海同住，在豐澤園的菊香書屋，他倆

久別重逢，上官雲珠見毛澤東一臉病容，神情委頓，不禁嚇了一跳。她連忙走上前去溫柔地拉住他的雙手：

「主席！您近來生病了？」

「有美人兮，在天一方，在水之湄……」

上官雲珠聽了，好生感動，眼眶幾乎紅潤了。

「主席！我何德何能，得到您的想念，真是受寵若驚，主席！你太累了，工作太辛

苦……阿拉半年見不著儂，也無時無刻不想念您……。」

「能不累嗎？滿朝文武，日理萬機，他

故意考她，誰知她於唐詩中的「琵琶行」、

「長恨歌」、「落陽女兒行」、「蜀道難」

、「麗人行」、「兵車行」及「哀江頭」等

；只要毛澤東提喚上一句，她就能接下句背誦起來，琅琅上口，音韻鏗鏘。

毛澤東有一種湖南驃子脾氣，不相信

人一個，身邊沒有一個知心人兒談話！雲珠

……。毛澤東緊握住她柔軟的雙手，心在

跳、手在抖，情緒激動，彷彿孤兒見到他的親娘。

上官雲珠人面桃花，演員出身，睹此情

景，自會裝出十分興奮的表情，順勢依偎到毛澤東的懷裡；於是，他摟抱住她，溫香軟玉地撫摸着，雙手在她胸前游移，滿足了雙手的歡娛；精神上獲得了無與倫比的舒解，卻無力享受年輕時代哪種「雲雨巫山」的激情之樂。

「雲珠！我想聽您來一段評彈！」

於是，上官雲珠趁勢掙脫起身，懷抱琵琶，為毛澤東彈唱了一段「西廂記」中的「

「拷紅」、幽怨的音調，如泣如訴，忽兒轉變

為高亢的花腔，彷彿五彩金鳳在長城上飛翔

，毛澤東擊掌叫好，讚口不絕，愛憐得想把

她吞進肚子裡。

美人相伴錦心綉口

晚餐後，兩人漫步於禁苑的人工湖畔，近看湖內的飛鳥游魚，遠眺山邊的黃昏落日，人在畫圖中。毛澤東要她背誦詩詞歌賦，

故意考她，誰知她於唐詩中的「琵琶行」、

「長恨歌」、「落陽女兒行」、「蜀道難」

、「麗人行」、「兵車行」及「哀江頭」等

；只要毛澤東提喚上一句，她就能接下句背誦起來，琅琅上口，音韻鏗鏘。

毛澤東有一種湖南驃子脾氣，不相信

人一個，身邊沒有一個知心人兒談話！雲珠

……。毛澤東緊握住她柔軟的雙手，心在

須毛澤東唸出上一句，她就不加思索的接著背誦下去，真佩服了她的錦心綉口，及驚人的記憶力。

「主席！背誦名著的詩詞，雕蟲小技，牛刀小試而已；」上官雲珠倒在他的懷裡，撒嬌似的說：「不信的話，主席！我可把您以前所寫的詞背誦出來；我若輸了，願罰一個吻，我若贏了，主席賞我什麼？」

「好！咱們打賭，我贏了，您給我一個

香吻；我輸了，您要什麼我給什麼？」
「不許要賴喲！」上官雲珠嬌嗔地說。

毛澤東心想，他所寫的「沁園春」一詞，傳誦海內外，她必然能誦得。他想贏得她的香吻，故意用以前作的詞考她，首先提出一九二九年重陽節作的「采桑子」。她即接着背誦：

「人生易老天難老，

歲歲重陽，

今又重陽，

不似春光，

勝似春光，

寥闊江天萬里霜。」

接着，毛澤東又提出他所寫的一闋「漁家傲」，上官雲珠居然朗聲背誦：

「萬木霜天紅爛漫，

天兵怒氣沖霄漢，

齊聲喚，前頭捉了張輝瓈。
二十萬軍重入贛，
烽煙滾滾來天半，
喚起工農千百萬，
同心幹，不周山下紅旗亂。」

毛澤東一生所寫的詞不算多，以上官雲珠的智慧，她聰明驚人的記憶力，再考也難不倒她。於是，他就不再考了。可是，上官雲珠卻說道：

「主席，您寫的詩，我也會背出很多！」

「哪您就背誦一首六言絕句吧！」

「山高路遠坑深，

大軍縱橫馳奔，

誰敢橫刀立馬？

唯我彭大將軍。」

送走情婦再迎愛人

此後的七天中，毛澤東一直和上官雲珠在中南海廝守一起，形影不離，忘記了外面世界上的事；他被上官雲珠的美貌和才藝沖昏頭，只羨鴛鴦，不羨仙。認為如擁有這般的美嬌娘，才不枉然一生；於是，他決心要和江青離婚，娶上官雲珠為妻以娛晚年。

這天下午，毛澤東就電請總理周恩來，他放下身邊待處理的要務，以為毛主席找他商討全國大躍進失敗的善後問題。殊不知，毛主席託他做魯仲連，去勸說江青解除婚姻約，以便跟新歡上官雲珠結婚。

周恩來看見毛主席是慎重其事的提出來，不像是老糊塗在說夢話；但他一向是處事圓通周延的人，不願像彭德懷那般魯莽地頂撞上司；於是，他思索一番後才慢吞吞的說：

「君無戲言，我要的獎品不是物質，而是……。」

「是什麼？快說呀？」毛澤東急着追問

「我呀！希望永遠依偎在您身邊，做您的愛人同志！」上官雲珠嬌聲地說。

「哪您現在給我一個香吻，我就答應！」

「您可不能黃牛啊！」由於，上官雲珠衷心盼望做中國的第一夫人，毫不猶豫地摟住毛澤東的頸子，熱烈地給他一個香吻。

；現在全國的大躍進發生了許多後遺症，是否等到開完全國擴大工作會議，渡過難關，再來處理您和江青同志的私人問題！」

「也好，等開完擴大工作會議後，還是要麻煩你來協調處理。」毛澤東見周恩來臉上有些難色，只好把私事拖一下。

「主席！我尚有外賓等我去接待，這裡有些關於大躍進的最近資料，務請過目一下。」他說罷就抽身告辭了。

周恩來晚上回到家裡，對他的愛人同志鄧穎超說：「你說好笑不，咱們的主席今年六十九歲了，還要搞婚變；如再執迷不悟，人家可能對他先搞政變哪！」

不知是何人通風報信，江青在上海拋下她的新歡何一偉，向林彪夫婦辭行，匆忙趕回北京。她滿懷信心，希望「捉姦捉雙」，在菊香書屋把上官雲珠這個淫婦揪出來。恰好羞辱她一番。誰知，毛澤東棋高一著，當江青剛跨進中南海前門，他就派人將上官雲珠從後門送走了。

青出於藍刮目相看

當江青衝進菊香書屋，但見毛澤東氣定神閒地坐在大書桌前，正埋頭審閱周恩來送來的一大疊有關大躍進失敗的匯報，他突然大發湖南驃子脾氣，猛拍桌子一巴掌，把匯報文件摔在地上，發出雷霆之怒說：

「真是豈有此理；以前都說大躍進的績效十分良好；糧食生產超過『美帝』，鋼鐵

產量超越『英帝』；而今卻說已徹底失敗，農村有幾千萬人餓死，亟待處理善後問題，真是豈有此理……。」

江青被毛澤東突然的暴怒動作，嚇了一大跳；趕緊俯身檢起地上的文件一看，也大吃一驚，原來全國已搞成赤地千里，餓殍載道，滿目瘡痍的慘狀，倘不改弦易轍，可能激起民變，真的「造反有理」了。

「老板！我才離開半個月，看你消瘦多了，精神大不如前，是否晚上加班太累了，太辛苦了！」江青語意雙關地說：「新來的兩位保健護士未免太粗心，怎麼把老板侍候成這般模樣？晚上失眠，服安眠藥沒有？」

毛澤東不是省油的燈，聽到江青的話中帶刺，也反唇相譏地說：「我的愛人同志，看妳滿臉春風，喜上眉梢的樣子，我相信葉群介紹給妳的新朋友，必然對妳體貼入微，招待週到，玩得開心吧？」

江青聽了這些意在言外的話，心知這個

老狐狸對她在上海的行動，可能瞭如指掌；她作賊心虛，一時語塞，不知如何回答是好。

「老板說的對，咱們收拾目前的爛攤要緊？」

「到緊要關頭，妳有的是『奇招』，先穩住陣腳，其次才是收拾爛攤子！」江青拖要地說：「不要賣鬪子，不要藏頭露尾，乾脆說明白點！」

「第一、彭德懷寵黜後，國防部長職務不宜虛懸太久，為了控制軍權，抓緊槍桿子，必須趕緊找個可靠的人遞補，否則……。」

「我建議由林彪同志來接替，他是個可

靠人選！這次我在上海幾次去探病，他書房的各種著作，文選及文稿，他都放在書架及書桌上，經常研讀，對老板最崇拜不過了！」

江青接着說：「何況，他統率的『四野

』大軍在百萬以上，兵力精銳、裝備齊全，由他來接替，其他各野戰軍誰敢不服？」

「有些道理，不過，他身體不佳，可惜過。」毛澤東慢吞吞地說：「做大事的人，往往不拘細節，現在咱們坐一條船上，驚濤駭浪也好，險灘急流也好，總得同舟共濟，合力渡過才好！」

「老板，他不是病貓子，是頭病獅子；駭浪也好，險灘急流也好，總得同舟共濟，合力渡過才好！」

，對咱們的威脅性減少。」

「有道理！有遠見，就照妳的意思做吧！」毛澤東點了頭；於是，林彪便當上了國防部長；「妳還要說的第一呢？」

「第二嘛！我看咱們『大躍進』徹底失敗後的爛攤子就讓劉少奇、周恩來和鄧小平

去收拾吧？咱們樂得清閒，等他們收拾好了，再來跟他們算賬！」毛澤東頻頻點頭，採納了江青的建議，他真未想到一個沒有任何學位，沒有任何文憑的女戲子，經過二十一年在他身邊的磨練，居然如此的「青出於藍」，這些政治鬥爭的奇招，比他還高明。

從此，毛澤東對江青刮目相看。

自此，江青在毛心目中的份量大為增加。

於是，毛澤東忙於在全國擴大工作會議上忙着搞政治鬥爭，也就淡忘了他對上官雲珠所許下的諾言，上官雲珠還在上海痴痴的苦等呢？（未完待續）



①右起：江青、周恩來、葉群、林彪與紅衛兵合影。



②一九六六年毛澤東（左二）、林彪（右三）、江青（右）與樣板劇演員合影。